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ФОРМУВАННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛІ РОЗВИТКУ 

ТОРГОВЕЛЬНИХ ЦЕНТРІВ НА ОСНОВІ СПОЖИВЧОГО ДОСВІДУ  

 

Аналіз технологічних і поведінкових тенденцій у сфері роздрібної 

торгівлі свідчить, що під впливом цифрових технологій споживчі звички й 

технології купівлі-продажу стрімко еволюціонують, докорінно змінюються 

способи покупки та характер взаємодії з торговельними об’єктами.  

 В умовах, коли  процес придбання товарів розглядається не як 

звичайний акт купівлі-продажу, а як система поглядів на дозвілля та 

використання вільного часу, актуалізується питання трансформації бізнес-

моделі сучасних  торговельних центрів, їх ціннісних пропозицій, зокрема 

шляхом забезпечення клієнтам/споживачам ТЦ позитивного «customer 

experience» з погляду вражень, зручності, вигоди та комфорту соціального 

простору [1-3].  

Торговельний центр (ТЦ) – це особливий формат підприємств 

роздрібної торгівлі, представлений у вигляді сукупності підприємств 

торгівлі, ресторанного господарства, сервісного обслуговування та 

інфраструктури дозвілля, які спроектовані, побудовані, експлуатуються і 

управляються як єдине ціле. 
 

Основними параметрами функціонування ТЦ, які забезпечують йому 

конкурентні переваги як торговельного об’єкта та надають споживачам 

унікальний клієнтський досвід,  є: 

 єдина концепція функціонування об’єкта; 

 комплексне задоволення попиту на  товари та послуги ( торговельні, 

культурно-розважальні, фінансові, побутові, туристичні та послуги 

ресторанного обслуговування); 

 генерування великого потоку відвідувачів викликане синергійним 

ефектом об’єднання великої кількості комерційних підприємств під 

одним дахом; 

 єдине архітектурне рішення та ландшафтний вигляд прилеглої 

території, транспортна доступність; 

 спільна участь власника та орендарів у розвитку ТЦ.  

http://maup.com.ua/assets/files/lib/book/fin_diyal_syb_gosp.pdf
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 Крім того,  ТЦ надають споживачам нові функціональні корисності, 

що непритаманні іншим формам торгівлі – комунікативну і соціальну, які 

забезпечують задоволення потреб сучасної людини в самореалізації, 

духовному та творчому розвитку, відпочинку, відновленні фізичних і 

моральних сил, які є найважливішими складовими поняття «Якість життя» 

[2] . 

Тобто, ТЦ поступово перетворюється в комунікативний простір, місце 

для соціалізації і, навіть, для самовираження. Відповідно, концепція ТЦ, 

посилення позиціонування, регулярне поліпшення tenant-mix, сервісні 

інновації, маркетингові програми, включення клієнтів у створення 

позитивного образу ТЦ є основою формування лояльності відвідувачів і 

конкурентних переваг. 

В якості основних напрямків розвитку ТЦ як публічних просторів на 

основі максимізації споживчого досвіду доцільно виокремити[1]: 

1. Проведення ярмарків, фестивалів, які містять у собі видовищні 

програми, атракціони, майстер-класи, дизайнерські презентації.  

2. Застосування концепції «pop-up store», згідно з якою звичайна 

робота магазину перетворюється в помітну подію, де покупцям 

пропонуються елементи інтерактивності та особливої значимості такої 

події.  

3. Розвиток якісних багатофункціональних суспільних просторів для 

проведення зустрічей, семінарів, майстер-класів тощо.  

4. Залучення Edutaiment (поєднання відпочинку та розваг 

(entertainment) з навчанням (education) – орендарів, які пропонують 

послуги, пов’язані з особистим, творчим розвитком людини (курси, лекції, 

тренінги тощо).  

5. Додавання заходів у календар міських подій (коли ТЦ виступає 

співорганізатором чи ініціатором загальноміських заходів).  

6. Sportainment (Sport + Entertainment): розвиток актівіті-парків 

(ковзанки, боулинг, роледром), hi-tech парки.  

7. SCP (Soft Contained Playground), м’які дитячі кімнати: безкоштовні 

дитячі ігрові площадки.  

8. Encouragement (заохочення): використання системи смарт-карт, 

дисконтів, клубних карток та різних програм лояльності.  

9. Розширена зона фуд-кортів – закладів ресторанного господарства та 

кафе.  

10. Нестандартна острівна торгівля  

Торговельний бізнес знаходиться в пошуках нових параметрів бізнес-

моделі, що будується на основі визначення унікальної структури 

споживчої цінності (як сукупності вигід, за які споживач готовий платити).  

В умовах, коли значна кількість споживачів починають свій «шлях 

клієнта» (Customer Journey) онлайн та завершують офлайн, успішна робота 

роздрібних компаній стає тісно пов’язана з тим, яку увагу вони приділяють 
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споживчому досвіду, що починається в цифровому та завершується у 

фізичному форматі[3]. У цьому контексті нова бізнес-модель ТЦ 

використовує підхід, що базується на створенні цінності у вигляді 

споживчого досвіду, шляхом перетворення  ТЦ в об’єкт не лише 

психологічно комфортний для здійснення покупок, отримання унікальних 

споживчих вражень, а й повноцінного відпочинку.  

Список використаних джерел 

1. Лісіца В. В., Юрко І. В., Михайленко О. М. Напрями підвищення 

ефективності функціонування торговельного центру на основі максимізації 

споживчого досвіду. Науковий вісник Полтавського університету 

економіки і торгівлі. Серія : Економічні науки. 2018. № 5. С. 72-82 

2. Чернікова  Г. С.  Торговельний центр. Характерні особливості 

функціонування . Економічна стратегія і перспективи розвитку сфери 

торгівлі та послуг. 2012. Вип. 1(2). С. 282-290. 

3. Торгові центри України. Цифри, факти, тенденції[Електронний ресурс]. 

– Режим доступу:https://shen.ua/tendentsii-rynka/torgovye-centry-ukrainy-

cifry/– Назва з екрана. 

 

Янковець Тетяна Миколаївна, 

канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри маркетингу, 

Київський національний торговельно-економічний університет 

 

ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА ТА МАРКЕТИНГУ 

 

Поява та активний розвиток нових технологій сьогодні 

обумовлюється спадною стадією п’ятого технологічного укладу («довгої 

хвилі» М. Кондратьєва), ключовою технологією якого є мікроелектронні 

компоненти, на основі яких розвинулись електроніка та мікроелектроніка, 

інформаційні технології, програмне забезпечення, телекомунікації, генна 

інженерія, дослідження в освоєнні космічного простору. Етап спаду за 2-

2,5 десятиліття до початку висхідної стадії нової «довгої хвилі» 

супроводжується активізацією інноваційної діяльності та зміною 

технологічної парадигми [1, с. 719]. Широке застосування новітніх 

технологій у суспільному виробництві пов’язане з  початком нової «довгої 

хвилі» на стадії її росту. Саме це ми зараз і спостерігаємо: прискорений 

розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, які отримали назву 

«цифрові технології», активізація інноваційної діяльності призвели до 

формування «цифрової економіки» й індивідуалізації виробництва та 

споживання.До сучасних тенденцій цифрової економіки віднесено [2; 3]: 

1. Стрімкий розвиток соціальних мереж та поширення новин 

через них. 

2. Соціалізація суспільства, зростання влади соціальних груп. 
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